

Консультация для родителей дошкольников по теме  
**«Духовно-нравственное и патриотическое воспитание в семье»**  
(по Программе просвещения родителей, п. 3.14 «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание»).

### Консультация для родителей

**Тема:** «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание в семье»

#### Дорогие родители!

Воспитывая ребёнка, мы заботимся не только о его знаниях и умениях, но и о его душе. Духовно-нравственное и патриотическое воспитание — это основа формирования личности: уважение к людям, любовь к своей семье, дому, природе, Родине. Всё это начинается именно в семье, где ребёнок впервые учится понимать, что значит добро, забота, ответственность и благодарность.

#### Что включает духовно-нравственное воспитание?

- **Развитие доброты и заботы.** Учить ребёнка замечать нужды других, помогать и поддерживать.
- **Формирование честности и справедливости.** Показывать личным примером, что правильно — быть честным, держать слово.
- **Воспитание уважения.** К старшим, к труду других людей, к культурным и семейным традициям.
- **Развитие благодарности.** Учить говорить «спасибо», ценить помошь и внимание.

#### Что такое патриотическое воспитание?

Патриотизм в дошкольном возрасте — это, прежде всего, любовь к близкому и знакомому:

- к своей семье и дому;
- к родному городу или селу;
- к природе своего края;
- к обычаям и праздникам, которые объединяют людей.

Через простые вещи ребёнок начинает понимать: «Я часть своей семьи, своего народа, своей страны».

#### Роль семьи в духовно-нравственном и патриотическом воспитании

- **Сохраняйте семейные традиции.** Совместные праздники, чтение сказок, воспоминания о детстве родителей и бабушек-дедушек.
- **Рассказывайте истории.** О родных, о памятных местах, о событиях, которые важны для вашей семьи и страны.
- **Будьте примером.** Доброта, честность, уважение к другим — ребёнок перенимает это от родителей.

- **Вовлекайте ребёнка в добroе дело.** Посадить цветы во дворе, помочь соседям, навестить бабушку — такие поступки формируют чувство ответственности и сопричастности.
- **Посещайте памятные места.** Парки, музеи, памятники — рассказывайте ребёнку, зачем они нужны и что напоминают нам.

### Советы родителям

- Разговаривайте с ребёнком о добре и зле простыми словами, через примеры из сказок и жизни.
- Отмечайте вместе государственные и семейные праздники, объясняйте их значение.
- Учите уважать символы страны (флаг, гимн) через игры и рассказы.
- Поощряйте заботу о природе и окружающем мире.
- Чаще говорите: «Мы вместе», «Ты часть нашей семьи», «Мы гордимся тем, что у нас есть».

**Итог:** духовно-нравственное и патриотическое воспитание — это не уроки и лекции, а ежедневная жизнь семьи. Это ваш пример, ваши традиции и ваше отношение к людям и Родине. Именно в семье ребёнок учится быть добрым, ответственным и любящим свою страну.

### Пост для родительского чата по теме «Духовно-нравственное и патриотическое воспитание в семье» (п. 3.14).

#### Духовно-нравственное и патриотическое воспитание в семье

Дорогие родители!

Духовные и нравственные ценности формируются у ребёнка именно в семье. Здесь он учится добру, уважению, благодарности, любви к близким и Родине.

##### Что значит духовно-нравственное воспитание?

- учить заботе и вниманию к другим;
- показывать ценность честности и справедливости;
- воспитывать уважение к старшим, к труду, к традициям;
- развивать чувство благодарности.

##### Что такое патриотизм для дошкольника?

Это любовь к близкому и знакомому:

- к своей семье и дому;
- к родному городу или деревне;
- к природе родного края;
- к праздникам и традициям, которые объединяют людей.

##### Роль семьи:

- сохранять семейные традиции (совместные праздники, чтение сказок, воспоминания бабушек и дедушек);
- рассказывать ребёнку истории о семье и Родине;
- показывать пример доброты, честности и уважения;

- вовлекать ребёнка в простые добрые дела (посадить цветы, помочь соседям, поздравить близких);
- посещать памятные места и объяснять их значение.

**Советы родителям:**

- обсуждайте с ребёнком добро и зло через сказки и примеры из жизни;
- отмечайте вместе государственные и семейные праздники;
- учите уважать символы страны (флаг, гимн) через игры и рассказы;
- показывайте ценность заботы о природе;
- чаще говорите: «Мы вместе», «Ты часть нашей семьи», «Мы гордимся тем, что у нас есть».

**Важно помнить:** духовно-нравственное и патриотическое воспитание — это не лекции, а повседневная жизнь. Каждый день ваш пример помогает ребёнку расти добрым, ответственным и любящим свою Родину.